

时隔12年再捧亚洲杯

中国女篮终夺冠 烟台姑娘不简单

昨天，在2023年女篮亚洲杯决赛中，中国队以73:71战胜卫冕冠军日本队，时隔12年再次夺冠。中国女篮上次在亚洲杯夺冠还要追溯到2011年，而日本队已是五连冠。在最近两届亚洲杯决赛中，中国女篮都不敌日本队。

本场争冠大战，中国队三人得分上双，烟台两位姑娘在场上发挥出了不错的水平。韩旭贡献全场最高的26分10篮板；李梦得17分6助攻；烟台姑娘王思雨拿下17分6篮板4助攻；另一位烟台姑娘李缘替补出场，得到7分6篮板。

YMG全媒体记者 孙朝军



这场决赛很精彩

昨天的这场决赛，中国女篮队长杨力维因伤缺战，中国队排出了王思雨、李梦、潘臻琦、金维娜和韩旭的首发阵容。

比赛开始，中国女篮和日本女篮都展现了极佳的竞技状态，双方攻防对抗激烈，比赛节奏很快，中国队连续反击得手，但也在快节奏中出现失误，双方比分交错上升。首节最后一次进攻，李梦三分不中，双方17:17战平。

次节开场，中国女篮围绕韩旭的内线优势展开进攻，以一波7:0的得分浪潮打停对手。暂停以后，日本队加强了对抗与进攻调动，韩旭下场休息后，中国队进攻效率下降，日本队趁机连续得分，打出13:2进攻高潮将比分反超。韩旭和李梦重新登场后，中国女篮仍旧没有找到很好的得分手段，26:35，中国女篮带着9分的劣势进入半场休息。

易边再战，韩旭连得7分帮助中国女篮将比分迫近。随后，李梦三分

命中，王思雨突破得手，中国女篮在第三节4分半钟的时间内打出16:6的攻势，将比分反超至42:41。韩旭下场后，日本队再次抓住机会冲击中国队内线。中国女篮则依靠积极的拼抢和防守与对手周旋。三节战罢，中国队48:51落后。

末节决战，双方有来有回，日本队一直维持着微弱的领先，在日本队命中一记打板三分，以60:54领先掌握主动权时，中国队此时叫了暂停。重返场上的中国女篮姑娘们打起精神全力拼搏，李梦、王思雨连续命中三分，日本队犯规，李梦又两罚两中，中国战成66:60。随后，日本队又将比分追至66平，韩旭上篮得分再次拉开差距。

随着决赛接近尾声，日本队稍显急躁，连续犯规。李梦和王思雨的罚球使中国队牢牢掌控了比分领先优势。距离比赛结束前1秒，日本队投中一个三分，但依然以71:73败下阵来。

烟台姑娘很厉害

在中国女篮的夺冠阵容中，有两位烟台姑娘，她们是身披4号球衣、5号球衣的李缘和王思雨。

本次亚洲杯，中国女篮以全胜战绩夺冠。小组赛首场89:44大胜黎巴嫩队，李缘得7分6助攻，王思雨得4分4助攻；第二场80:46战胜新西兰队，李缘得7分7助攻，王思雨得7分3篮板2助攻；第三场87:81加时赛击败韩国队，李缘得12分4助攻3篮板。半决赛74:60战胜澳大利亚队，李缘得5分，王思雨得13分6助攻。在决赛战胜日本队的比赛中，李缘得7分6篮板，王思雨下半场独得17分，为中国队夺冠立下汗马功劳。

王思雨出生在烟台海阳，6岁跟随家人前往上海，在那里开启了自己篮球之路。李缘则是被芝罘区竞技体育学校丁伟选中，后跟随韩君训练，2010年底进入烟台市体校，2014年参加23届省运会获得女乙第五名，2015年代表烟台市体校获得全国U15女篮冠军，2017年代表山东队以80:66战胜广东队夺全运会U18女篮冠军，随后被选入国家队。据芝罘区体校篮球教练韩君回忆，2017年在天津全运会比赛期间，韩君作为启蒙教练受邀观看全运会的比赛，当时李缘

在决赛中得到21分。正是李缘在全运会的优秀表现，让当时的中国女篮主帅许利民将其选拔进入国家队。

性格要强，训练认真，自我要求极其严格——是韩君对李缘的评价。也正是李缘的这些特点，让她在国家队取得了不错的成绩。在去年的女篮世界杯中，中国女篮以61:83不敌美国女篮，获得2022年女篮世界杯亚军，追平了中国女篮的世界大赛最好成绩。这一届比赛，李缘和王思雨就为中国女篮贡献了烟台的力量。

作为篮球之乡，烟台女篮的成绩一直非常耀眼。1984年洛杉矶奥运会，中国女篮获得铜牌，其中就有咱烟台姑娘王军。据韩君介绍，从2003年，芝罘区体校向烟台市体校女子篮球队培养输送了60多人，其中10人进入省队。李缘、郑好、李文霞、初慧萱、乔燕姿5人进入“国字号”队伍。

从事基层教练工作20余年，韩君表示烟台有很多很好的篮球苗子，这些孩子喜欢打篮球，但有些家长不愿意让孩子进行这么辛苦的训练。韩君希望家长能支持孩子的篮球兴趣，让孩子们坚持自己的篮球梦想，让他们走出烟台，走向更好的辉煌。

山东泰山今战领头羊

昨天开始，2023赛季中超联赛已经展开第14轮的争夺，本轮将上演多场焦点对决，山东泰山与上海海港的对话必定万众瞩目，当双线9场不败的山东泰山遇上领头羊上海海港，结果将会如何？

今天19:35，山东泰山将坐镇主场迎战上海海港。

6月29日晚，上海海港客场2:1击败刚刚换帅的北京国安，继续领跑积分榜。本赛季中超联赛中，上海海港在客场表现得极为强势。此前7个客场比赛，上海海港取得6胜1平的战绩，未尝败绩。近4个客场，上海海港更是全部取胜。面对来者不善的对手，山东泰山将全力以赴，捍卫自己的主场。

山东泰山4:1大胜长春亚泰的那个夜晚，巴西前锋克雷桑的妻儿第一次来到济南奥体中心体育场现场观战，为这名山东泰山9号球员加油助威。克雷桑没有辜负他们的期待，开场后不久就打入一球，帮助山东泰山推开胜利之门。赛后，很是幸福的克雷桑在社交媒体上刷屏，一遍遍转发着自己的进球视频，他的妻子也更新了社交媒体，晒出自己在比赛现场拍下的照片。

泰山队自崔康熙上任之后，状态持续走高，上轮比赛收获大胜后，已经冲到了积分榜第5的位置。昨天，泰山队官方发布海报，主题是“再接再厉”，海报上7名球员在列，费莱尼、郑铮、刘彬彬、陈蒲、克雷桑、黄政宇和莫伊塞斯都是球队的主力选择。尤其是泰山队队长费莱尼复出，成为本场比赛的一个看点，他的高空球优势可以给上海海港防线制造更多威胁。

老牛

中国U19男篮 击败韩国队获二连胜

新华社北京7月2日电 国际篮球联合会官方网站消息，当地时间1日，在匈牙利进行的2023年U19男篮世界杯第9至12名的排位赛中，中国队以94:75击败韩国队，赢得二连胜。

在去年8月进行的U18男篮亚锦赛半决赛中，中国队曾以4分之差惜败于韩国队，这次成功“复仇”。杨瀚森得到14分、15个篮板、8次助攻、5个盖帽和1次抢断，效率值高达36。万孟霖强势爆发，13投7中砍下23分。偰李永炜得到15分，王浩然和李信仪各得10分。

中韩之战，在王俊杰连续两场伤停的情况下，首节中国队就以24:17领先。第二节一开始，中国队打出7:0的小高潮，拉开分差。杨瀚森在内线的出色发挥帮助中国队进一步扩大优势，上半场结束时中国队以49:30领先。

下半场韩国队的进攻有些起色，但是中国队始终压制住对手。尽管张峻豪在第三节伤退，后来杨瀚森、万孟霖均5犯离场，中国队仍然取得了一场大胜。

中国队主教练韩登肯定了全队的表现，尤其是马明坤、王浩然、万孟霖在防守端的强悍发挥。他说：“中国队的12名队员都很重要，都不能掉队。到目前为止，每名球员在不同场次都有出色的表现，他们都是我的骄傲。”



王思雨

李缘